

# 热连轧厂“两学一做”有的放矢扎实行动

■通讯员 邢志琼 报道

本报讯 热连轧厂党委坚持区分层次、突出问题导向,有的放矢在全体党员中认真开展“两学一做”教育实践活动,确保每一步行动扎实落地,为推动年度预算目标的实现提供坚强组织保证。

该厂党委为使“两学一做”活动真正落地,制定了以“党委领航、支部主体、小组行动、党员践行”为主要思路的“两学一做”落地行动计划。对厂党委、党支部、党小组和党员分别提出了明

## “两学一做”在基层

确的要求和目标。要求全体党员要做到“一个目标、两个对照、三个根基”。“一个目标”即实现人人做合格党员的目标;“两个对照”即对照党章、党规标准严格要求自己,对照系列讲话认真审视自己;“三个根基”即牢固夯实讲政治、有信念的政治根基,讲道德、有品行的道德根基,讲奉献、有作为的奉献根基。

该厂党委要求全厂党员对党章、《准则》和《条例》进行原原本本的学习,并认真做好记录。在记录过程中要边抄、边记、边思考、边领会。厂副科级以上党员干部要全文学习毛泽东同志的《党委会的工作方法》,通读《习近平总书记系列重要讲话读本》,并撰写学习笔记。厂

党群科将每月开展一次学习党章党规抽查评比活动,评出若干名优秀者给予奖励,对学习不认真不规范的给予批评教育,并纳入对各级党组织和全体党员的考评体系,作为评先评优的重要依据。

为使活动不走过场、不流于形式,该厂党委还在活动期间开展了“五个一”竞赛评比活动,党章党规、系列讲话答题知识竞赛活动,党课授课质量评比活动,“Y32+N”规范组织生活评比活动,“党员建功,做合格党员”的建功奉献竞赛活动等,以确保“两学一做”教育实践活动扎实落地,全面激发党员先锋模范作用,全力打赢生存保卫战。



### 图片新闻

“两学一做”学习教育活动开展以来,设备物资采购部党委坚持“学为基础”的原则,在全体党员中开展了“学党章、抄党章”活动。图为该部党委组织相关人员对“手抄党章”作品进行评选。

武晓娟 摄

## 干部人事动态

免去(解聘):

苏乐同志的山西太钢不锈钢股份有限公司营销部副部长职务。

王忠同志的山西太钢不锈钢股份有限公司热连轧厂副厂长职务。



■特约记者 王新龙 报道

本报讯 房地产开发公司严格按照“基础在学、关键在做、重点在改、核心在干”开展“两学一做”学习教育,真正把党的思想政治建设抓在日常、严在经常。

自开展“两学一做”学习教育活动以来,该公司严格按照《实施方案》要求和规定动作,结合单位实际,稳步推动学习教育抓实、抓细、抓出效果。一是注重示范引领,确保责任落实。坚持领导带头,以上率下,明确工作目标,细化“两学一做”学习教育具体任务,要求党员干部主动承担工作责任。党委中心组加大了学习的频次,增加了学习的内容,组织党员干部集中学习和党小组讨论,坚持学原文、读原著、悟原理。组织党员干部带头讲好党课,带头学习讨论。二是注重严在日常,推进常态长效。以党支部为单位,以组织生活为形式,将“两学一做”学习教育抓常抓细。规范基层党支部“三会一课”、组织生活、谈心谈话、民主评议等党内政治活动,要求党支部制定学习讨论计划,对集中学习进行统筹安排。三是注重创先争优,丰富学做内涵。积极将“两学一做”学习教育融入建设、管理、服务中心工作,深入基层解决在工作、学习、生活中的实际问题,引导党员立足本职工作,严格要求自己,对党忠诚、遵规守纪。四是注重问题导向,务求整改实效。该公司对照合格党员标准,从党员干部、党员、基层党支部三个层面认真查摆需要解决的问题,要求全体党员要带着问题学,在学中做,在做中学,在学与做中改,在整改过程中增强党性修养。

## 房地产开发公司“两学一做”抓在日常严在经常

## 历届党章对党员都提出了哪些要求?

党员是党的肌体的细胞,党的先进性和纯洁性要靠千千万万党员的先进性和纯洁性来体现,党的执政使命要靠千千万万党员卓有成效的工作来完成。因而,我们党对党员要求一贯坚持严格的标准,这在历届党章中均有体现。

党成立之时颁布的纲领,虽然没有单独设立“党员”一章,但在具体条文中对党员提出了要求,如入党条件中的“承认本党纲领和政策”“保守秘密”等规定。二大党章首次设立“党员”一章并将其置于党章首位,规定了党员的条件、入党方式等,还明确了党员要遵守的一系列纪律。三大、四大党章增加了党员自动退党的规定。五大党章对“党员”一章扩充至十一条,规定更加详细丰富,首次提出了开除党员的内容。

七大党章是我们党第一次独立自主制定的党章,在以往党章的基础上进行了全面修改。“党员”一章第一次明确规定了党员的义务与权利,对党员的要求首次有了清晰、系统的标准。首次明确党员的年龄标准为年满十八岁,对党员的其他条件也进行了详细的规定。八大

党章继承七大党章的优点,把“党员”一章扩充到十八条。其中,党员的义务扩充为十条、权利扩充为七条,从各个方面体现了全面执政后党对党员的新要求。但是,由于特定原因,八大党章没有得到很好贯彻。

十二大党章是党在改革开放新时期制定的一部党章,也是现行党章的基础,它适应社会主义现代化建设的特点和需要,对党员提出了更为严格的要求。所以,从十二大党章开始,党员的合格问题开始摆到重要位置。与以往党章相比,它更加强调党员是劳动人民的一员,必须全心全意为人民服务;将党员的义务与权利总结为八项,更加符合改革开放的要求;更加注重对党员的思想教育,提高党员素质,首次规定新党员入党要举行宣誓,并规范了誓词的内容。从十三大到十八大,党章历经六次修改,基本沿用了十二大党章表述,其中关于党员的规定根据时代和任务的变化进行了修改。

回顾历届党章关于党员要求的发展变化,我们可以看出,严控入党条件、严明党员标准、对党员严格要求、努力培养合格党员,始终是党的重要工作。

## “学习党章遵守党章”基本知识问答⑥

(上接第一版)

一次试验高强度模具钢的过程中,早上了解了钢的入炉和烧钢情况后,她便来到了均热机房观察了解钢锭的加热情况、仪表的加热曲线和大概出炉时间。忙完了一天的技术工作,晚上七点钟到了钢材的保温阶段时,她拿上测温枪又来到现场,观察测温,然后和大家一起等待钢的出炉。

现场的操作工忍不住上前说:“乔工,你先回去吧,出炉时我叫你。”乔小梅回答:“在这我踏实。”直到对讲机里传来“打盖、吊钢”的指令,钢锭顺利通过轧机,乔小梅才彻底放心。一看表,才发现时针早已经走了好几个圈,停在了11点上,她这才匆匆收拾东西,蹬着自行车往家赶。

去年4月份,型材厂接到了一笔无磁钢的合同,由于合同规格偏大,厂里首次干这么大规格的合同,大家心里都没底。厂长照例把任务交给了乔小梅。乔小梅和她的团队迅速展开了一场头脑风暴,设计了几套工艺方案,想要实现一次成材。几经试验,发现一次成材弊端很多。乔小梅再次提出了分段成材,然后对每段钢材的压下参数进行优化的设想,并最终试验成功。

去年底,公司矿山系统要求型材厂生

## 没有退路的征途

产一种钢球料,规格非常小。规格太大了不好干,规格太小了同样不好干,生产起来效率很低。厂长觉得,径锻机上线以来,厂里一直遵循着旧有的工艺规程不敢越线,现在是该改一改的时候了。于是给乔小梅的工作室压了担子,要他们在工艺上开拓思路,解决这个问题。乔小梅马上牵头策划工艺方案。每试制一次,就组织大家开一次会进行思想碰撞,然后接着再试。一个多月的时间,乔小梅带领着她的团队,最终省去了占整个工艺时间过长的工艺环节,将小规格的锻造效率提高了一倍。

记者问乔小梅:“干了这么多事,累吗?觉得辛苦吗?”乔小梅回答:“反正就这么一步一步走过来了,也没什么好喊累的。”说完的一瞬间,她的眼眶里红红的,分明有泪滴在打转。这个在大家眼里的坚强女人,竟也不经意间流露出了自己的另一面。

乔小梅说,人生就是一连串攻克难题的过程。每一次关键的时候,我总是要逼自己一把,好像就没有了退路,只能拼尽全力做到最好。

峨口铁矿机关第三党支部在深入推进“两学一做”学习教育活动中,既在“学”上深体会,更在“做”上勇带头,改作风、下基层,深入进行调查研究,帮助解决现场问题,以实际行动践行“两学一做”。图为支部党员在现场研究工作。

王香玲 摄

